



**ZALA MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL**

Ügyiratszám: ZAI/040/00018-111/2020.

Ügyintéző: Dr. Németh Ágnes Izabella
Telefon: 92/549-280/112

Tárgy: Útmutatás az új ASP mentesítési terv alapján kiírt feladatok végrehajtásához.

Hiv. szám: -

Melléklet: 1 db Excel táblázat a gyűjtőhelyi beosztásról.

**Valamennyi Vadászatra Jogosult
Székhelyén**

Tisztelt Címzett!

Tájékoztatom, hogy a 2/2020. számú országos főállatorvosi határozat (OFÁ) mellékleteként kiadott, Magyarország afrikai sertéspestis (ASP) felszámolására vonatkozó új mentesítési terve alapján írta elő Hatóságom a vadgazdálkodásra jogosultaknak aktív közreműködésre kötelező határozatban a 2020/2021-es vadászati évre vonatkozó, állategészségügyi hatóság felé teljesítendő feladatokat. A határozatban foglalt kötelezettségek teljes körű teljesítése elengedhetetlen ahhoz, hogy az ASP járványt lassítsuk, terjedését megakadályozzuk, és elkerüljük azt, hogy e betegség a házi sertés állományainkban is megjelenjen.

Jelen levéllel együtt kerül megküldésre az aktív közreműködésre kötelező határozat is, a benne előírt kötelezettségek végrehajtásához az alábbi útmutatást adom:

A jelenleg hatályos rendelkezések értelmében a 2020/2021-es vadászati évben a diagnosztikai célból kilövendő vaddisznók száma a 2019/2020-as vadászati évre lejelentett teríték számból és diagnosztikai célból kilőtt vaddisznók számából, a kettő együttes összegéből képződik, annak 150%-a. Az új OFÁ határozat alapján a vaddisznóállomány vonatkozásában módosításra kerültek a vadászati tervek; e módosított tervek adatait - a két hatóság közötti egyeztetést követően - vette alapul az állategészségügyi hatóság is az új vadászati évre elrendelt diagnosztikai célú kilövések számának meghatározásánál.

Az új OFÁ határozat rendelkezései értelmében a diagnosztikai célból kilövendő egészséges vaddisznók száma jelentős számbeli emelkedést mutat, ugyanakkor nem kell minden kilőtt állatot megmintázni. A hatóság prevalencia alapján számolta ki a teljesítendő mintaszámokat. Az új szabályozás változást hozott abban is, hogy a koca, malac és südő mellett kanok is lőhető diagnosztikai célból. A hatályos szabályozás megengedi a diagnosztikai célból kilőtt egyedek felhasználását is. A vadászatra jogosult dönthet a kilőtt egészségesnek látszó egyed felhasználása mellett, de ebben az esetben csak a kilövést tudja elszámolni. Abban az esetben, ha a diagnosztikai célból kilőtt vaddisznó test leadásra kerül gyűjtőhelyen, a vadászatra jogosult a leadott testért állami kártalanításra válik jogosulttá.

A mintázással nem érintett és felhasznált vaddisznó testek után csak abban az esetben számolható el a kilövésért járó 5000,-Ft, ha a vadászatra jogosult a kilövés tényét hitelt érdemlően tudja igazolni az állategészségügyi hatóság felé. Ennek elősegítése érdekében Hatóságunk elkészített egy kimutatást (kötelező adattartalommal), melyet a vadgazdálkodó köteles vezetni. A kimutatásban valamennyi diagnosztikai célból kilőtt egészséges vaddisznó adatát fel kell tüntetni. A kimutatás aláírás és lebélyegzés után válik bizonyító erejűvé, és ezáltal a hatóság által befogadhatóvá. A kimutatást tárgyhónapot követő hónap 10. napjáig kell az elszámolási bizonylattal és kiállított számlákkal együtt benyújtani a járási főállatorvos hivatalába.

Felhívom figyelmét, hogy a kilőtt és gyűjtőhelyen leadott kanok után járó állami kártalanítás kifizetéséhez igazolásként olyan dokumentációs anyagot, fényképet kell mellékelni, amelyen egyértelműen látszik a kilőtt állat nagyvadazonosítója, valamint az állat korára, nemére utaló részlet.

Az új OFÁ a diagnosztikai célból kilőtt, gyűjtőhelyre beszállított egyedek esetén is elszámolhatóvá teszi a beszállítás költségét, de nem egyedre, hanem beszállítási napra bontottan van lehetőség 25.000-Ft lehívására a kártalanítási alapból.

A mintavétel és számlázás szabályai az elmúlt vadászati évhez képest változatlanok.

Felhívom a figyelmét arra, hogy a kötelezően előírt diagnosztikai kilövések **40%-át 2020. szeptember 30. napjáig** kell teljesíteni, továbbá a mintavételeket a vadászati év során egyenletesen kell teljesíteni!

Továbbá felhívom figyelmét arra is, hogy a vaddisznó hullák egyéb módon (helyben elásás) történő ártalmatlanítására csak kivételes esetekben van lehetőség, akkor, ha a tetemek ATEV útján történő elszállítása akadályoztatva lenne, illetve ha az ATEV kapacitását országosan meghaladná az elszállítandó és megsemmisítendő tetemek mennyisége. Jelenleg is az a főszabály, hogy a talált tetemeket, klinikai tüneteket mutató kilőtt állatokat, és a diagnosztikai célból kilőtt, felhasználni nem kívánt egészséges vaddisznó testeket a kijelölt – jelen levél mellékleteként becsatolt - gyűjtőhelyekre kell beszállítani és ott leadni. Ez alól kivétel az olyan talált hulla, amely már oszlásnak indult; itt a mintázást követően a helyben történő elásással valósuljon meg az ártalmatlanítás! Amennyiben a főszabálytól a fentiek okán kénytelen lesz eltérni a vadászatra jogosult, és a gyűjtőhelyre beszállítás helyett a helyben történő elásás lesz a járható út, a helyben történő megsemmisítéshez be kell szerezni a járási főállatorvos előzetes engedélyét. Ennek különösen abban az esetben lesz jelentősége, ha diagnosztikai célból kilőtt, egészséges vaddisznóról van szó, tekintettel arra, hogy a test után járó kártalanítási összeg lehívása és a helyben történő ártalmatlanításért járó összeg lehívása is csak akkor lesz leigazoltató a járási főállatorvos által, ha a helyben történő ártalmatlanításról előzetesen tudomása volt.

Felhívom figyelmét, hogy a 2020/2021-es vadászati évtől kiemelt figyelmet fordít az állategészségügyi hatóság az elhullott vaddisznó tetemek szervezett keresésére is. A bejelentés és keresés szabályait, ezzel kapcsolatos kötelezettségeket részletesen tartalmazza az aktív közreműködésre kötelező határozat. Kérem a határozatban foglaltak teljes körű betartását és teljesítését! Tájékoztatom, hogy a vadászatra jogosult által szűrésre betervezett és lejelentett időpontokban és helyen Hatóságom (vadászati hatóság, állategészségügyi hatóság) szakemberei bármikor megjelenhetnek és a szervezett keresésben részt vehetnek.

Azon vadászatra jogosultak, akik vaddisznóra is engedélyezett vadaskerttel rendelkeznek, kötelesek a vadaskertből is diagnosztikai célból egészséges állatokat kilőni, és különösen fontos, hogy a diagnosztikai mintázás a vadaskertekre is terjedjen ki!

A vadászatra jogosultakat kötelező határozatok 2020. március 1. napjától hatályosak; ugyanakkor kiadmányozásuk - többnyire Hatóságunkon kívül álló okból - csak 2020. március 31. napjával tudott megvalósulni. A vadászatra jogosultaknak 2020. március 20. napjáig kellett az elmúlt vadászati évre vonatkozó adatokat (így a terítékszámot is) szolgáltatni a vadászati hatóság felé, aki az adatok átnézése és összerendezése után a terítékszámra vonatkozó adatokat átadta az állategészségügyi hatóság részére.

Hatóságom a fent leírtak miatt és arra való tekintettel, hogy az idei vadászati évben a teljesítendő kilövészsám jelentősen megemelkedett az elmúlt vadászati évhez képest, engedélyezi, hogy a március hónapban kilőtt egyedek után, de csak a kilövés vonatkozásában el lehet számolni az áprilisi számlákon. Így a március hónapban bizonyítottan kilőtt vaddisznók után is jár az 5000,Ft/db, és a vadászatra jogosult részére előírt kilövészsámba is beleszámítódnak.

Eddigi munkájukat ezúton köszönöm és bízom a jövőbeni hasonló eredményes együttműködésben!

Kérem, hogy az afrikai sertéspestissel kapcsolatos esetleges kérdései esetén elektronikusan vagy telefonon keresse az állategészségügyi hatóság szakembereit!

Figyelmébe ajánlom, hogy a járvány aktuális hírei, a vadgazdálkodási egységek kockázati kategóriába való naprakész besorolása, valamint a betegséggel kapcsolatos hasznos információk az alábbi, folyamatosan frissülő weboldalon elérhetők: <http://portal.nebih.gov.hu/hu/afrikai-sertispestis>.

Tisztelettel:

Zalaegerszeg, 2020. március 31.

Dr. Sifter Rózsa kormány megbízott nevében és megbízásából:



Kapja:

1. Valamennyi Vadászatra Jogosult Zala megyében – elektronikusan
2. ZMKH Agrár és Környezetvédelmi Főosztály Földművelésügyi Osztály - tájékoztatásul – e-mailben
3. Országos Magyar Vadász Kamara Zala Megyei Területi Szervezete - tájékoztatásul – e-mailben
4. Járási Hivatalok Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztályai – tájékoztatásul – e-mailben
5. Néber Szilveszter, Nemsics Balázs tájegységi fővadászok – tájékoztatásul – e-mailben
6. Irattár